Dodawanie utamkéw zwyktych

1. Dodawanie NIE MA ALERGII na liczby mieszane. @
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2. Sprowadzamy utamki do WSPOLNEGO MIANOWNIKA.
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3. Dodajemy catosci i liczniki, a mianowniki przepisujemy
32+11—3 6 +1 > —411
5 "3 "15 15 15

Odejmowanie utamkow zwyktych

1. Odejmowanie NIE MA ALERGII na liczby mieszane. @
2. Sprowadzamy utamki do WSPOLNEGO MIANOWNIKA.
3. Sprawdzamy, czy mamy wystarczajacg ilo$é ,,drobnych”
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Mnozenie utamkéw zwyktych

1. Mnozenie MA ALERGIE na liczby mieszane, @
zamieniamy je wiec na utamki niewtasciwe.
UWAGA: Mnozenie nie potrzebuje wspdlnego mianownika!!!

2. Jesli mozna, to skracamy utamki.

3. Mnozymy liczniki przez siebie i mianowniki przez siebie.
4. Wytaczamy catosci

Dzielenie utamkéw zwyktych
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4. Odejmujemy catosci i liczniki, a mianowniki przepisujemy

1. Dzielenie MA ALERGIE na liczby mieszane, @
zamieniamy je wiec na utamki niewtasciwe.
UWAGA: Dzielenie nie potrzebuje wspdlnego mianownika!!!

2. Zamieniamy dzielenie na mnozenie w nastepujgcy sposob:
l. pierwszy utamek przepisujemy
. zamiast ,, : ” zapisujemy ,, - ”
lll.  drugi utamek odwracamy, czyli zamieniamy w nim licznik
i mianownik miejscami

3. Jesli mozna, to skracamy utamki.
4. Mnozymy liczniki przez siebie i mianowniki przez siebie.
5. Woytaczamy catosci.



